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Цель: Создание сюжетной композиции по сказке гуашевыми красками 

на «Волшебном планшете». 

Задачи: развивать умение создавать рисунок по сказочному сюжету; 

упражнять в создании простой композиции;  

закреплять способы передачи особенностей изображаемых объектов — 

строение тела персонажей, цвет и форма строений; 

разнообразить способы рисования гуашевыми красками: рисование 

концом кисти, тычком, ватными палочками; 

развивать умение работать в паре при создании сюжетного рисунка; 

развивать чувство цвета и формы; 

воспитывать желание отражать в рисунке сказочные образы; 

воспитывать эмоциональную отзывчивость. 

Методы и приемы: практические – дидактические игры и упражнения; 

физкультминутка; работа в парах; 

наглядные – наблюдение, рассматривание; показ; 

словесные – беседа, рассказывание отрывка из сказки, загадывание 

загадки; объяснение, уточнения, ситуативные разговоры. 

Материалы и оборудование: «Волшебные планшеты» на каждую пару 

детей, гуашевые краски, кисти №2 и №3, тычки, ватные палочки, салфетки 

бумажные и тканевые, влажные салфетки ( на каждый стол); мольберт, 

иллюстрации к сказке «Заюшкина избушка». 

 

  Ход занятия: 

- Ребята, сегодня у меня для вас очень интересная задача. Мне кажется, 

что вы отгадаете ее: 

Как настали холода, 

Дом слепила изо льда! 

Грело солнце день за днем 

И растаял этот дом. 

Выгнала она косого 

Из домишки лубяного. 

Но пришел петух с косой - 

Снова в домике косой. 

Кто в далекие леса 

Навсегда ушел?.. (Лиса) 

- Так кто же навсегда ушел? 

- О героях  какой сказки говорится в загадке? 

- О чем эта сказка? Что произошло с  Зайчиком в сказке? 

- Почему избушка лисы оказалась такой ненадежной, что Лиса осталась 

бездомной? 

- Как Лиса попала в избушку к Зайчику? 

- Что случилось дальше? 

- Кто пытался помочь Зайчику выгнать Лису? 

- Кому же удалось выгнать Лису из Заюшкиной избушки? 

 



- Давайте с вами создадим портреты главных героев русской народной 

сказки «Заюшкина избушка» из деталей игрового набора «Дары Фребеля» 

Физкультминутка 

В игре «Поиграем с Мишкой» игроки располагаются свободно на всей 

игровой площади и выкладывают схему выполнения упражнения. Педагог 

незаметно для остальных играющих назначает одного из детей на роль 

Мишки. Дети, закончив строить изображение, произносят слова: 

Мишка, мишка-лежебока, 

Хватит спать, хватит спать! 

Мы хотим с тобою, мишка, 

Поиграть, поиграть! 

Ну-ка, Мишка, ну-ка, Мишка, 

Вместе с нами повторяй, повторяй! 

Мишка, назначенный игрок, надевает маску-шапочку медведя и 

выбирает упражнения, которые будет повторять вместе с детьми. 

- А хотите рассказать эту сказку красками на «Волшебном планшете». 

- Что бы вы еще хотели нарисовать в своей сказке? 

- Какой момент сказки вы хотели бы изобразить, чтобы было сразу 

понятно, к какой сказке выполнен рисунок? 

- Какие краски возьмем для изображения ледяного домика Лисы? 

Лубяной избушки зайчика? Будут ли отличаться домики по форме? Чей 

будет ярче? 

- Что мы сначала напишем кистью?  

- Для чего нам может пригодиться тычок? Ватные палочки? 

- А чем удобнее рисовать мордочки Зайцу и Лисе? 

- Вы договорились, кто чей домик будет рисовать?(Дети делятся на 

пары и приступают к рисованию) 

 

 Изобразительная деятельность на «Волшебных планшетах» 

- Ребята, помните, что на планшетах рисовать нужно без большого 

количества воды. Не забывайте распределить место для каждого объекта. 

Какими красками рисуем в первую очередь? 

Дети рисуют, время от времени смотрят на картинку-схему 

последовательности рисования живых объектов для уточнения. Педагог 

наблюдает за работой детей, помогает советом в случае затруднения. 

В конце занятия дети выставляют свои работы, рассматривают, 

обсуждают их, рассказывают о том, какой момент сказки изображен, что 

особенно удалось, а также выставляют работы на выставку для родителей. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


